_ 5reie I
BUNDNJS 90 emokraten
DIE GRI.%HEH :

Ratsfraktionen Blndnis 90 / Die Grlinen und FDP

Gaby Mohr (mohr@gruene-neumuenster.de) und Carsten Kaikowski

Frau Stadtprasidentin .
Anna-Katharina Schattiger
Neues Rathaus
GroBflecken 59

24534 Neumdinster

Neumdlnster,01.11.2024
Anfrage beziiglich des zentralen Caterings fiir Kitas und Schulen
Sehr geehrte Frau Stadtprasidentin,

hiermit bringen wir die nachfolgende Anfrage mit der Bitte um Weiterleitung an die Verwaltung
ein.

In der letzten Ratsversammlung wurde vom Stadtrat Carsten Hillgruber erklért, dass bestehende
und gut funktionierende Systeme der Mittagessensversorgung an den Neumiinsteraner Schulen
auch nach der Einfiihrung des geplanten zentralen Caterings fiir Kitas und Schulen beibehalten
werden kdnnen.

1. Anwelchen Schulen / Kitas bestehen gut funktionierende Systeme der
Mittagessensversorgung? An welchen gibt es zur Zeit Schwierigkeiten?

2. Welche Schulen/Kitas haben bereits den Wunsch gesuBert, die bisherige Form der
Mittagessensversorgung auch nach der Einfihrung des zentralen Caterings beibehalten
zu wollen?

3. Welchen Schulen/ Kitas wurde bereits von der Verwaltung zugesichert, ihre
Mittagessensversorgung in dem aktuell bestehenden System beibehalten zu diirfen?

4. Werden in Zukunft die Qualitatsstandards, die in der Arbeitsgruppe flr das zentrale
Catering erarbeitet werden, auch flr die anderen Versorgungssysteme / Caterer gelten?

5. Werden auch die Kitas freier Trager verbindlich am zentralen Catering teilnehmen -
dirfen? ,

6. Wird auch nach/trotz der Aussage von Herrn Hillgruber am Neubau einer GroBkiiche
festgehalten?

Wenn ja, an welchem Standort?
Wenn nein, auf welche bestehenden Systeme soll zuriickgegriffen werden?

Mit freundlichen GriiBen



Neumunster

Der Oberburgermeister
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Neumiinster, den 14.11.2024
Anfrage beziiglich des zentralen Caterings fiir Kitas und Schulen

Sehr geehrte Frau Stadtprésidentin Schéttiger,

hiermit erhalten Sie die Antwort auf die Anfrage der Ratsfrau Mohr (Blindnis 90/Die Griinen)
und des Ratsherrn Kaikowski (FDP) vom 01.11.2024. .

“In der letzten Ratsversammlung wurde vom Stadtrat Carsten Hillgruber erklart, dass
bestehende und gut funktionierende Systeme der Mittagessensversorgung an den
Neumiinsteraner Schulen auch nach der Einfiihrung des geplanten zentralen Caterings fiir
Kitas und Schulen beibehalten werden kénnen."

1. An welchen Schulen / Kitas bestehen gut funktionierende Systeme der
Mittagessensversorgung? An welchen gibt es zur Zeit Schwierigkeiten?

Antwort:

Der Verwaltung ist bekannt, dass die Kita Hauke Haien und die Johann-Hinrich-Fehrs-
Schule (JHFS) derzeit mit ihren individuellen Lésungen zufrieden sind. Systeme mit
auBerordentlichen Schwierigkeiten sind der Verwaltung nicht bekannt.

2. Welche Schulen / Kitas haben bereits den Wunsch geduBert, die bisherige Form der
Mittagessensversorgung auch nach der Einfiihrung des zentralen Caterings beibehalten
zu wollen?

Antwort:
Die Kita Hauke Haien und die JHFS streben eine Fortflihrung ihrer bestehenden Sys-
teme an.
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3. Welchen Schulen / Kitas wurde bereits von der Verwaltung zugesichert, ihre
Mittagessensversorgung in dem aktuell bestehenden System beibehalten zu dirfen?

Antwort:

In allen Arbeitsgruppen, die mit dem Thema zentrales Catering beschéftigt waren und
sind, wurde seitens der Verwaltung stets die Haltung vertreten, dass gute Systeme
nicht auf Zwang in ein zentrales Catering Uberfiihrt werden sollten.

4, Werden in Zukunft die Qualitatsstandards, die in der Arbeitsgruppe fiir das zentrale
Catering erarbeitet werden, auch fiir die anderen Versorgungssysteme / Caterer gel-. |
ten?

Antwort: _ _ B

Die erarbeiteten Qualitétsstandards werden in beratender Funktion auch Systemen mit
anderen Losungen zur Verfligung gestellt. Aufgrund fehlender vertraglicher Vereinba-
rungen ist eine Verpflichtung externer Versorgungssysteme nicht méglich.

5. Werden auch die Kitas freier Trager verbindlich am zentralen Catering teilnehmen
dirfen?

Antwort:

Nach den politischen Beschllissen zu den Drucksachen 1065/2018/DS und
1165/2018/DS soll das zentrale Catering zunéchst fiir die stadtischen Kindertagesein-
richtungen und die allgemeinbildenden Schulen entwickelt werden. Aus Sicht der Ver-
waltung spricht nichts dagegen, auch freie Trager grundsétzlich in das Verfahren auf-
zunehmen.

6. Wird auch nach / trotz der Aussage von Herrn Hillgruber am Neubau einer GroBkiiche
festgehalten?
Wenn ja, an welchem Standort?
Wenn nein, auf welche bestehenden Systeme soll zurlickgegriffen werden?

Antwort:

“Der Neubau einer GroBkiiche (durch einen externen Anbieter) wird aufgrund der Er-
gebnisse der Markterkundung und den daraus resultierenden Schlussfolgerungen nicht
weiterverfolgt. Die Verwaltung wird den Vorschlag machen, mehrere Lose zu bilden
und iiber eine Auftragsvergabe zu vergeben. '

Umfassende Ergebnisse der Markterkundung und Eckpunkte zur Ausrichtung des zentralen Cate-
rings werden der Ratsversammlung am 10.12.2024 in einer Drucksache zur Entscheidung vorge-
legt.

Mit freundlichen GriiBen

Oberbiirgermeister



